

ΑΥΤΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ ΤΟΥΡΚΟΥ ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

## Ο Οζάλ είχε συμφωνήσει με τον Μπους για επίλυση του Κυπριακού

Ο πρώην πρόεδρος της Τουρκίας Τουργκούτ Οζάλ είχε συμφωνήσει με τις ΗΠΑ για επίλυση του Κυπριακού, όμως η συμφωνία δεν επιτεύχθηκε λόγω των εμποδίων που προέβλεπε ο τότε ηγέτης των Τ/κ Ραούφ Ντενκτάς, σύμφωνα με τον σύμβουλο του Οζάλ, Τ/κ Μπουλέντ Σεμιλέρ.

Μιλώντας στο δημοσιογράφο της εφημερίδας «Χαβαντίς» Μετέ Τουμερκάν, ο κ. Σεμιλέρ ανέφερε ότι μετά τη λήξη της πρώτης κρίσης του πολέμου του Κόλπου, ο Τζορτζ Μπους ο πρεσβύτερος (τότε πρόεδρος των ΗΠΑ), ρώτησε τον Οζάλ τι μπορεί να κάνει για τον ευχαριστήσει για τη βοήθεια της Τουρκίας στον πόλεμο. Ο Οζάλ τότε του απάντησε να συμβάλουν οι ΗΠΑ στην επίλυση του Κυπριακού. Ο Μπους, ανέφερε ο Σεμιλέρ, αμέσως έδωσε τις απαραίτητες εντολές για επίλυση του Κυπριακού, υπογραμμίζοντας όμως ότι δεν είχε ληφθεί υπόψη ο παράγοντας Ντενκτάς, ο οποίος απέτρεψε την επίτευξη λύσης.

Σύμφωνα με τον Τ/κ σύμβουλο του Τούρκου πρώην Προέδρου, ο Οζάλ είχε καλέσει τον Ραούφ Ντενκτάς στην Άγκυρα και ο Μεσούτ Γιλμάζ (τότε πρωθυπουργός της Τουρκίας) θα συναντούσε στο Παρίσι τον Έλληνα ομόλογό του «και έτσι η δουλειά θα τελειώνει». Ο Ντενκτάς διαμήνυσε ότι ήταν άρρωστος και δεν μπορούσε να πάει στην Άγκυρα, πρόσθεσε ο Σεμιλέρ, λέγοντας



«... ότι τελικά ο Τούρκος πρόεδρος έστειλε το προεδρικό αεροσκάφος στα κατεχόμενα και πήγε στην Αντάλεια όπου προσκάλεσε τον Τ/κ ηγέτη για φαγητό. Στη συνάντηση, ανέφερε, και ενώ ο Οζάλ προσπαθούσε να του εξηγήσει τι γινόταν, ο Ραούφ Ντενκτάς έβγαζε φωτογραφίες το χώρο, το περιβάλλον και τον παπαγάλο που ήταν εκεί. «Εντάξει;», τον ρώτησε στο τέλος της κουβέντας ο Οζάλ, «εντάξει» απάντησε ο Ντενκτάς.

Στη συνέχεια, ανέφερε ο Σεμιλέρ, ο Οζάλ έδωσε διαταγή να μεταφερθεί ο Ραούφ Ντενκτάς πίσω στα κατεχόμενα με το προεδρικό αεροσκάφος και μετά να μετέφερε τον ίδιο στην Άγκυρα για να πάρει την απάντηση ότι το αεροπλάνο ήταν ήδη στην Άγκυρα. Είχε πάει ο Ραούφ Ντενκτάς για να επισκεφθεί δάθεν το στρατιωτικό νοσοκομείο Γκιούλχανε. Όμως, συνέχισε ο Σεμιλέρ, δεν πήγε στο νοσοκομείο αλλά

στον Σουλεϊμάν Ντεμιρέλ, τον Αλπασλάν Τουρκές και τον τότε αρχηγό των τουρκικών ενόπλων δυνάμεων. Την επομένη, σημείωσε, είχε συνεδρίαση η τουρκική Βουλή, ενώ η «Χουριέτ» είχε τίτλο «Ο Οζάλ πουλά την Κύπρο, φεύγει από τα χέρια μας».

Ο Σεμιλέρ αναφέρθηκε και στις ενέργειες που άρχισαν για το άνοιγμα των Βαρώσιων κατόπιν οδηγίων του Οζάλ, καθώς επίσης και στα σχέδια που ετοίμασαν για τα Βαρώσια. Ανέφερε ότι επειδή στην ομάδα που είχε συσταθεί αρχικά από την τουρκική κυβέρνηση συμμετείχε και ένας Ρωμιός (Έλληνας της Κωνσταντινούπολης), ονόματι Νίκος, ο Ραούφ Ντενκτάς, όταν το ανακάλυψε, αρνείτο να μιλήσει και του είχε πει ότι όταν βλέπει Ρωμιό «οι τρίχες μου σηκώνονται». Τελικά τα σχέδια για τα Βαρώσια δεν μπόρεσαν να τα εκπληρώσουν, λόγω των εμποδίων που προέβλεπε ο τουρκικός στρατός.

## Εκδήλωση μνήμης για το δημοσιογράφο Ανδρέα Χριστοδουλίδη

Εκδήλωση μνήμης για το δημοσιογράφο Ανδρέα Χριστοδουλίδη διοργάνωσε το Κυπριακό πρακτορείο ειδήσεων σε συνεργασία με το Αθηναϊκό και το Μακεδονικό πρακτορείο ειδήσεων και την ένωση συντακτών Κύπρου. Κύριος ομιλητής ήταν ο Λούης Ηγουμενίδης, εκπαιδευτικός, πολιτικός αναλυτής και προσωπικός φίλος του Ανδρέα Χριστοδουλίδη.

Ο Ανδρέας είπε, διέθετε πνευματικό πλούτο, ορθολογική σκέψη, γνήσιο καλλιτεχνικό όραμα

και σπάνια πολιτική κουλτούρα. Υπήρξε, πρόσθεσε, ένας από τους σημαντικότερους εκπροσώπους της γενιάς μας, μια πολυδιάστατη προσωπικότητα που προσέφερε τα πάντα και πήρε ελάχιστα.

Χαιρετισμό απύθυναν ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΥΠΕ Λάρκος Λάρκου, ο γενικός διευθυντής Περιφερειακής Διεύθυνσης Μακεδονίας ΑΠΕ-ΜΠΕ Σταύρος Τζίμας και ο πρόεδρος της Ένωσης Συντακτών Κύπρου Αντώνης Μακρίδης.

Διαβάστηκε, επίσης χαιρετι-

σμός του Γενικού Γραμματέα της Ευρωπαϊκής Συμμαχίας Πρακτορείων Ειδήσεων, Ερικ Νίλεν.

Δύο Κύπριοι δημοσιογράφοι ο Ανδρέας Παράσχος και η Ανδρούλα Γεωργιάδου κατέθεσαν προσωπικές μαρτυρίες για το πως έζησαν τον Ανδρέα Χριστοδουλίδη όταν αυτός πήγε στην Κύπρο και λειτούργησε τον πρώτο ιδιωτικό ραδιοσταθμό. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης προβλήθηκε φιλμάκι και άνοιξε έκθεση φωτογραφίας για τη ζωή και το έργο του Ανδρέα Χριστοδουλίδη.

## Έφυγε από τη ζωή ο Μητροπολίτης Κύριλλος

Εκοιμήθη την Κυριακή στο γενικό νοσοκομείο Λεμεσού ο Μητροπολίτης Ναυκράτιδος Κύριλλος, σε ηλικία 83 χρόνων.

Ο Μητροπολίτης Κύριλλος καταγόταν από την Κρήτη Μαρόττου της επαρχίας Πάφου,

αποφοίτησε από τη Θεολογική Σχολή Αθηνών, χειροτονήθηκε μητροπολίτης Ζιμπάπουε αρχικά και μετά έλαβε τον τιμητικό τίτλο του μητροπολίτη Ναυκράτιδος στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Τα τελευταία χρόνια λειτουρ-

γούσε στη μητροπολιτική περιφέρεια Πάφου. Η κηδεία του τελέσθηκε χθες, Τρίτη, στη γενέτειρά του, Κρήτη Μαρόττου, προϊστάμενου του μητροπολίτη Καλής Ελπίδος Σεργίου, εκπροσώπου του Πατριάρχη Αλεξανδρείας.



**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ στη συχνότητα των 152.325 χιλιοκύκλων.**



**Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση. 24 ώρες το εικοσιτετράωρο, με πολύ καλά προγράμματα ντόπιας παραγωγής, αλλά και από την πατρίδα και όλο τον κόσμο.**

**Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: [www.platpub.com](http://www.platpub.com)**

Παρακολουθείτε κάθε **Δευτέρα** βράδυ **8-10** και κάθε **Τρίτη** λίγο μετά τις **2** το απόγευμα σε επανάληψη, από το ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ στη συχνότητα **152.325** χιλιοκύκλων την εκπομπή **“Όσια και Ιερά της Κρήτης”**. Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σκύβει με σεβασμό στην παράδοση της Κρήτης και ανασύρει από τη λήθη, τους πολιτιστικούς θησαυρούς του τόπου μας και με γλαφυρή αφήγηση μεταφέρει τους ακροατές σε άλλες εποχές που όλοι αγαπήσαμε και νοσταλγούμε.

Παρακολουθείτε επίσης κάθε **Κυριακή** βράδυ από τις **6** μέχρι τις **9** και κάθε **Δευτέρα** 2-5 το απόγευμα σε επανάληψη την εκπομπή: **“Σταγόνες στην Πλημμυρίδα”** με τον **Οδυσσέα Πλατύρραχο**. Ένα τρίωρο ραδιοφωνικό πρόγραμμα, με ειδήσεις, σχόλια από τον παροικιακό χώρο, τον ευρύτερο αυστραλιανό, την Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Γεγονότα περιέργα, σατυρικά και άλλα ευτράπελα που διαθίζονται με εκλεκτά τραγούδια από όλο το φάσμα της ελληνικής μουσικής.

**ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ**  
Με σεβασμό στην παράδοση και την ιστορία του τόπου μας.



**Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιοι φίλοι σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύνδεύ επικοινωνήστε μαζί μας.**

**Για περισσότερες πληροφορίες:**

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: [pp@platpub.com](mailto:pp@platpub.com)